

# 胡蓉油畫「山果」在港展出

## 逾30作品描繪內地留守兒童生活 顯社會人文關懷

香港文匯報訊（記者 李擘）香港女畫家、藝術家胡蓉新作《萬花筒》系列日前於香港藝術中心包氏畫廊展出，超過30幅中國當代油畫風格作品，巧妙地以萬花筒般的變幻色彩，描繪出內地農民工、留守兒童「山果」的生活點滴及神韻，以藝術手法展現社會的人文關懷。

隨着內地社會經濟的發展，近30年來，內地已消失了近100萬個鄉村，部分凋敝農村逐漸呈現城鄉一體化趨勢，空巢老人和留守兒童更成為了這些鄉村僅存的生命力與延續力量，然而，中華民族的靈魂和信仰體系始於鄉村文明，讓胡蓉有感而發，遂創作以農民工及留守兒童為主角的「萬花筒」系列畫作。

胡蓉冀以筆觸把鄉村還原成家園，重拾對鄉村的熱愛，重拾中華民族的鄉村情懷，復興文明信仰。

她的作品描繪了許多「山果」（意指留守兒童），他們都是生於大山、長於鄉間的孩子，藝術家透過對「山果」的描繪，筆下孩子們肩膀上的負累與內心中的憧憬與純淨，增強了令人心痛的迴響，在紛亂複雜的斑斕中，蘊藏萬千的愛。「山果」們在輕盈與負重之間，停不住對愛的渴望和對美好未來的希冀。

### 嘉賓讚純淨浪漫情懷

東站畫廊（香港）創辦人梁庭嘉，冠名贊助機構代表、摩根大通私人銀行亞洲區行政



胡蓉與她的《萬花筒》系列。香港文匯報記者李擘攝



畫展吸引不少藏家和藝術愛好者前來觀賞。



胡蓉作品「山果」之一。

總裁關金星表示，胡蓉的作品細膩描繪了「山果」的生活點滴，生動地表現了他們對家鄉的熱愛。

著名當代藝術家岳敏君表示，畫作中滲透着純淨浪漫的情懷，讓人神往。

《萬花筒》系列吸引了很多藏家和藝術愛好者前來觀賞。

胡蓉表示，被朋友們溫暖的祝福和美麗多彩的鮮花所簇擁，她說：「有了你們持之以恆的友情和相伴，我的藝術創作之路不再孤

獨。」

胡蓉自8歲便師從專業畫家，後更於廣州美術學院高級研修班深造，其作品曾在中國美術館及海外多個展覽活動中展出，並於多個畫展中獲獎。

胡蓉於上世紀80年代末赴美國深造，其後於1999年來港定居，豐富的生活經歷讓她兼具中西方文化的獨特藝術視角，以獨特的色彩應用、空間表現呈現當代中國藝術之美。

# 當代創意水墨畫會年展 60傑作顯港藝術風采

香港文匯報訊（記者 李擘）當代創意水墨畫會年展昨假中環大會堂高座開幕，展出23名本地水墨藝術家約60幅作品，畫作盡顯香港當代水墨藝術風采。展期至本月18日。

### 鄧民亮靳埭強等致辭

香港藝術館館長（現代藝術）鄧民亮、康樂及文化事務署藝術顧問靳埭強

等蒞臨主禮並致辭。

他們感謝該會每年舉辦類似展覽，匯聚一眾水墨藝術家交流切磋，支持香港水墨的傳承及發展。

他們並指出，水墨畫近年不但在香港以及神州大地有新的發展，更在國際藝壇中成為了新的亮點，希望大家能反思傳統、不斷創新，在新時代藝術發展中，一同創造一個經典。

### 會長黃健芬感謝嘉賓支持

該會會長黃健芬感謝眾嘉賓的鼎力支持，並鼓勵會員加深交流，創作出更多獨具特色的水墨畫作。

當代創意水墨畫會成立於2010年，由本港一眾水墨愛好者發起成立，會員致力創作出獨具香港特色的當代水墨畫作，傳承、弘揚優秀水墨文化。



當代創意水墨畫會年展，嘉賓與一眾參展藝術家合影。香港文匯報記者李擘攝

# 番禺千名旅外鄉親共襄懇親大會

為進一步凝聚僑心、暢敘鄉情，番禺區委、區政府主辦的第六屆番禺旅外鄉親懇親大會於11月11日至13日成功舉行。來自21個國家和地區千名僑團領袖和鄉親代表共襄盛會，見證、分享和籌謀番禺經濟社會發展。今年的懇親大會規模創下歷史之最，精彩的活動安排更讓廣大鄉親大呼過癮。

### 人數增3成 規模創歷史

自1994年番禺舉行了首屆旅外鄉親懇親大會以來，今次是第六屆懇親大會。本屆懇親大會，盛況空前，規模達到歷史之最。應邀參加的有各級有關部門的領導，海外及港澳知名人士、廣州市榮譽市民、港澳政協委員、外商及台商代表，來自美國、加拿大、法國、英國、德國以及港澳台等21個國家和地區共91個番禺旅外鄉親社團的代表等約1300人，人數比往屆增加三成。其中，各級有關部門的領導共324人，番禺旅外鄉親社團的代表940人。旅外鄉親群賢畢至，歡聚家鄉，共敘鄉誼。

記者了解到，從首屆的8個國家和港澳地區的19個社團700多人增加到第五屆的16個國家和地區70個社團900多人，到今屆91個社團1000多賓客，懇親大會已發展成為旅居海外番禺籍鄉親共同發起、海外鄉親社團組織直接參與、規模大層次高影響廣的海外鄉親盛會，在海外鄉親中引起了很大反響，得到廣大番禺籍鄉親的高度認可和積極參與。

主辦方表示，二十三年六屆懇親大會，印證了「鄉音不斷、鄉情不變」。

### 旅外鄉親參與 見證番禺巨變

番禺區政府相關負責人介紹，23年來，在廣大旅外鄉親的關心和支持下，番禺一批批僑捐捐資建設項目奠基或竣工。近年，番禺各項事業建設更突飛猛進，特別是2017年，番禺區高頻度

招商推介，成效達到歷年之最，一大批重大項目落地生根，開花結果。

據介紹，今年10月，思科（中國）創新科技有限公司及思科合作夥伴企業揭牌、廣州國際科技創新城金東隧道工程動工、番禺上市企業工業擴產（石碁）產業園動工、鍾村雄峰城開業、沙頭海倫堡創意園（二期）動工等項目如期順利啓動，48個區重點項目總投資約1183億元。廣汽智聯新能源汽車產業園整體項目、華南超競泛娛樂電競產業園、富力、UCLA國際醫院、粵澳青年創新創業項目、中興網信大數據科創運營中心等45個優質項目集中簽約，預計總投資額高達989億元，預計帶動產值2700多億元。

目前，番禺經濟實力顯著提升，在2017年度中國最具投資潛力百強區中排名第五，在全國綜合實力百強區中排名第十。主辦方表示，番禺今天取得的輝煌成就，除了番禺人民的努力拚搏，更與旅外鄉親的重要貢獻分不開。

第六屆番禺旅外鄉親懇親大會籌備領導小組辦公室主任、副區長麥潔萍表示，第六屆番禺旅外鄉親懇親大會進一步發揮了凝聚僑心、彙集僑智、發揮僑力、共謀發展的重要作用，促進了打造成全球番禺旅外鄉親懇親聯誼的重要橋樑、團結合作的重要紐帶、互惠發展的重要平台。活動中，增進了新華僑、新生代華人對中國的了解和感情，增強了海外僑胞對祖國的認同感和自豪感，擴大番禺在海內外的影響力。這一切，將有效促進番禺的社會經濟發展。



思科（廣州）智慧城效果圖

### 活動豐富 亮點紛呈

本屆懇親會內容豐富多彩，亮點紛呈，給廣大鄉親留下深刻印象。

大會期間，召開了番禺海外聯誼會第六屆理事大會、番禺區海外交流協會第四屆理事大會換屆；組織參觀廣汽番禺汽車城、廣州亞運城、廣州大學城及廣東中醫藥博物館、萬博商務區、石碁永華藝術館等，讓鄉親感受近年來番禺經

濟社會發展的可喜變化；舉行海外社團、港澳台嘉賓懇親大巡遊，以精彩的飄色、鯨魚舞、醒獅、舞龍等民間藝術表演迎接鄉親的再次聚首家鄉；期間，選舉辦懇親大會及晚宴，讓鄉親們歡聚一堂，共襄盛舉。

此外，在本屆的懇親大會的觀光環節中，新增了參觀廣州國際美食節，讓鄉

親可以再次回味「食在廣州，味在番禺」的經典體驗；新增番禺部分特色小鎮的參觀點，其中大羅塘珠寶小鎮為鄉親展示「世界珠寶，番禺製造」的新穎設計，石碁紅木小鎮則為鄉親展示紅木雕刻精湛工藝。大會還舉辦文藝晚會，獻上嶺南文化視覺盛宴，為鄉親聯絡鄉誼共敘鄉情點綴其中。

### 番禺累計接受旅外鄉親7.5億元公益捐贈

番禺僑胞遍布世界各地，有番禺籍華人華僑社團40多個，海外華僑、港澳台同胞約100萬人。廣大旅外鄉親雖身在海外，卻一直心繫祖國、情牽家鄉，獻策出力，鼎力支持家鄉各項事業建設，為番禺的經濟建設和社會事業發展做出了重大貢獻。改革開放後，旅外鄉親對番禺的支持力度不斷加大，慷慨捐助公園、學校、敬老院、幼兒園等公益設施，支持番禺慈善公益事業。2016年成立的香港慈善基金會拿出部分捐贈善

款定向用於資助番禺區敬老、助學、濟困等慈善項目。何添先生及其夫人梁潔庭女士及社會各界熱心人士襄助興建番禺區社會福利院（番禺區何添頤養園）。霍英東先生捐資興辦廣東番禺中學；霍英東先生、何添先生、江顯良先生捐贈英東體育場（館）設備。海外鄉親、港澳同胞還以滿腔熱情投身於家鄉醫療衛生事業發展。多年來持續的捐助，飛速提升了番禺醫療基礎建設水平和醫療衛生服務能力，有力促進了衛生

事業發展。此外，改革開放初期，旅外鄉親對帶頭引進並用實際行動吸引大批海外客商投資「三來一補」企業，揭開了番禺外向型經濟發展的序幕。據不完全统计，截至2016年，番禺區接受華僑華人、港澳同胞捐贈的涉及基礎設施、教育衛生醫療以及慈善捐贈等公益事業項目達740項（11755錄），捐資總額7.5億元（不包括未作價的藝術藏品）。



廣州南站